临清民警暖心救助走失老人和儿童

本报讯(通讯员 韩艳燕 记者 张承 斌)"多亏了警察同志找回我父亲,不然后 果不堪设想。"6月18日,临清市大辛庄街 道居民刘先生将一面印有"热情为人民服 务 真诚为人民解忧"的锦旗送到临清市 公安局刘垓子派出所。

事情发生在6月12日下午3时许,此 时室外温度超过40℃。刘垓子派出所接 到一名群众求助,称在辖区田地里发现一 名神志不清的老人。民警王敬坤带队赶 到现场后,看到一名70多岁的老人侧卧在 刚刚浇过水的麦田里,浑身湿透了。王敬 坤赶忙上前询问:"大爷,您身体不舒服 吗?记得家人的电话号码吗?"老人当时 无法与人正常交流。陪同赶来的医护人 员为老人检查身体,确认老人的身体无大 碍后,王敬坤便将老人的照片发送至辖区

经过多方努力,民警联系到老人的 家属。原来,老人当天独自外出,不慎迷 了路,家人迟迟不见其回家,正四处寻 找。当老人的家属赶到现场,看到老人

安然无恙时,激动地感谢民警:"俺父亲 已经78岁了,这么热的天,幸亏有你们帮

无独有偶。同一天,临清市公安局 松林派出所接到一名热心群众求助:"警 察同志,你们快来,我们店门口有个小朋 友好像找不到家人了,一直在哭。"接到 报警后,松林派出所民辅警迅速赶赴现

"小朋友,你自己出来的吗?你记得 家在哪儿吗?"民警询问走失儿童,可这

名儿童年龄尚小,无法提供有效信息。 于是,松林派出所民辅警兵分多路,在周 边走访询问。其中一路民警在走访中接 到赵女士的求助,赵女士称自己的孩子 不慎走失。民警详细比对孩子的体貌特 征后,确定热心群众发现的走失儿童正 是赵女士的孩子。

"真是太感谢你们了,没有你们的帮 助,我都不知道怎么办才好。"找到孩子 的赵女士喜极而泣,连连向民辅警和热 心群众道谢。

侯营镇志愿者为老人送上"爱心包子"

本报讯(文/图 记者 陈金路)"咱侯 营村的村民注意啦,今天村里为80岁以 上的老人准备了免费的包子和绿豆汤, 大家快来吃包子。"6月20日,东昌府区 侯营镇新时代文明实践所的志愿者宋春 红通过大喇叭广播,招呼侯营村的老年 人前来就餐。

日前,侯营镇的"爱心菜园"获得 丰收。6月19日,侯营镇新时代文明 实践所的志愿者在"爱心菜园"里采摘 了蔬菜,并准备了面粉、鲜肉、粉条等

调馅、揉面、擀皮、包包子……6月 20日一大早,志愿者们开始忙碌起来, 有经验的志愿者互相分享着包包子的 技巧和方法:"馅儿不能太少,太少吃 起来不过瘾,太多又包不严,一不小心 就要'露馅儿'。先放好馅儿,用手按 住包边,再打圈捏紧就好了。"不一会 -个个大包子被摆上笼屉。经过 20多分钟的等待,香喷喷的大包子就 出锅了。

中午时分,老人们陆续就座,志愿者 们将包子送到老人们面前,还为他们盛 了解暑绿豆汤。老人们纷纷竖起大拇指 夸赞:"这香喷喷的大包子像是自己家里 包的,既好看又好吃。'



-堂生动的生活垃圾分类教育课

文/图 本报记者 张承斌

"小朋友们,你们知道有哪些常见的 生活垃圾吗? 生活垃圾分类的意义是什 么? 我们应该怎样将生活垃圾分类? 今 天我们就一起来了解下吧!"6月22日上 午,在东昌府区生活垃圾分类示范教育 基地,一堂生动的生活垃圾分类教育课 正在进行,东昌府区新区街道丽水社区 工作人员、丽水社区新时代文明实践站 志愿者、丽水社区辖区居民和青少年等 20余人参加活动。

在东昌府区生活垃圾分类示范教育 基地工作人员的带领下,孩子们参观了展 览大厅内的生活垃圾分类知识展板,对生 活垃圾处理过程、生活垃圾分类的定义和 意义、生活垃圾分类处理体系等有了全面 认识和了解。为了进一步增加孩子们对 生活垃圾分类的认识,工作人员还带领他

们做游戏,他们将写有各类生活垃圾名字 的卡片分发给孩子们,让他们按照垃圾所 属分类分别投放到"可回收物""有害垃 圾""其他垃圾""厨余垃圾"四个垃圾桶 里,投放准确率最高者获得奖励。

"今天的活动非常有意义。我对生 活垃圾分类有了科学认识,环保意识也 进一步提高。我会把今天学到的知识运 用到生活中去,带动身边的人共同做好 生活垃圾分类,让我们的城市变得更加 美丽、整洁。"参加活动的小学生王雨婷 告诉记者。

丽水社区党委书记朱寒璐表示,下 一步,丽水社区将继续开展形式多样的 生活垃圾分类志愿服务活动,使居民更 深入地了解做好生活垃圾分类工作的意 义,引导居民从自身做起、从点滴做起, 科学开展生活垃圾分类,养成文明健康 绿色环保的生活方式。



小朋友参与生活垃圾分类游戏